

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7166 期
邮发代号 51-7 2019年2月11日 星期一 农历己亥年正月初七 网址: www.sxworker.com

节日里,默默奉献的劳动者



2月10日凌晨,在中国铁路西安局集团有限公司西安机务段机车整备场,作业人员在风雪中向钢轨重点部位撒融雪剂。刘翔 摄



① 2月5日,合阳县秦国古城景区,民警提醒游客注意随身携带物品安全。崔正博 摄

② 2月6日,在中国铁路西安局集团有限公司西安动车段检修库,机械师对动车组受电弓配件进行检查。吴瑞西 摄

③ 今年春节,为了让家在省外的同事能够回家过年,西安的快递小哥罗飞龙主动申请假期值班,保障辖区内快递的正常收发。图为罗飞龙(右)将快递送至客户手中。张博文 摄



陕西着力提高政策精准性确保民生政策落实到位

本报讯(徐焯)近日,笔者从省财政厅获悉:2018年,我省着力提高政策精准性,确保各项民生政策落实到位。完善民生政策体系。2018年,省财政厅对已出台的各项民生政策进行梳理,及时进行调整和完善,补齐民生短板;在财政事权划分改革、民生政策提标扩面中,加强全省民生政策的上下协调,做到统筹兼顾,确保民生保障工作的可持续性。

支持教育事业发展。2018年,省财政安排资金54.21亿元,支持缓解“入园难”“入园贵”“农村学校弱”问题;落实资金67.33亿元,支持“四个一流”建设(一流大学、一流学科、一流学院和一流专业);投入资金6.5亿元,支持培训中小学教师10万名,为5.77万名乡村幼儿园骨干教师10万名,为5.77万名乡村教师发放生活补助;统筹25.64亿元,落实贫困生从学前到研究生教育全覆盖的资助政策,惠及贫困家庭学生150余万名。

提升就业、养老、医疗等保障水平。2018年,省财政下达就业补助资金23.85亿元,全省60多万人享受到了就业创业政策扶持;拨付周转金822亿元,211万企业退休人员养老金实现14连涨,达到月人均2714元;城乡居民基础养老金最低标准每人每月提高23元,平均水平达到134元,全省527万60岁以上城乡居民受益;城市和农村低保标准分别提高8%和15%;基本公共卫生服务人员均政府补助标准提高到55元;城乡居民基本医疗保险政府补助标准提高到每人每年500元;筹集资金15.3亿元,支持8.03万户农村危房改造;省级筹措资金24亿元,支持公租房配套设施建设,我省公租房分配率达到97.4%,2018年在全国排名第五,比2017年上升四个位次,租赁补贴发放户数在全国排名第七。



近日,省总工会举行2018年度正处级领导干部、直属单位负责人述职测评大会。省总工会副主席张永乐、丁立虎、赵霞,省总工会女工委主任李秀华、经审委主任刘伟出席大会。图为测评现场。本报记者 刘强 摄

标题新闻

- 中美经贸高级别磋商14日至15日在京举行
- 全国登记社会组织已超过81.6万个
- 春节假期全国口岸出入境人员增长超一成
- “火星合月”11日上演“星月童话”扮靓天宇
- 泰国发生撞船事故致11名中国游客受伤

日子一定会越过越红火

·彭训文·

“我们的党、我们的国家、我们的人民在奋斗中收获了更多自信和勇气……”“天道酬勤。勤劳勇敢的中国老百姓,日子一定会越过越红火!”习近平总书记在2019年春节团拜会上的讲话中,重申了“奋斗”这一时代主题词,鼓舞人心、催人奋进。

前不久,“汉语盘点2018”活动将“奋”字选为年度国内字。事实正是如此,中国过去一年的“春华秋实,岁物丰成”,靠的是亿万中国人民的团结奋斗。正如习近平总书记指出的,伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。奋斗精神之所以可贵,就在于越是面对困难和矛盾,越能激发出非凡的力量。奋斗者也将在实现人生梦、国家梦、民族梦过程中,收获巨大幸福。

获巨大幸福。

过去一年,是极不平凡的一年。中国人民在奋进中书写了精彩答卷。各类市场主体超过1亿户,经济发展活力旺盛;全国又有125个贫困县通过验收脱贫,1000万农村贫困人口摆脱贫困;78个重点改革任务基本完成,329个改革方案陆续出台,各项改革措施落地生根;1300万人在城镇找到了工作,人们的钱袋子更鼓了;嫦娥四号探测器在月球背面成功着陆,实现数个“人类首次”……所有这些成绩,都是亿万中国人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一点一滴干出来的。

过去一年,最是团结动人心。忘不了人民大会堂里宪法宣誓的

庄严承诺,忘不了民营企业座谈会上加油鼓劲的铿锵话语,忘不了港珠澳大桥三地地接人心的振奋人心,忘不了中非合作论坛北京峰会、首届进博会提出的中国主张,更忘不了庆祝改革开放40周年大会上承前启后的时代强音……所有这些已被刻写在历史里的场景,正是亿万中国人民团结一心、砥砺奋进的生动体现。

2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年。新的一年,无论你是在扶贫一线,还是在创业前沿;无论你身处异国他乡,还是脚踏神州大地……凡为华夏儿女,都是中国“梦之队”的一员,你站立之地就是追梦舞台,让我们继续奔跑、携手追梦,奋力创造一个更加美好的未来。

新春走基层

“在海外干工程的儿子回来了”

2月1日17时40分,在西安咸阳国际机场T3航站楼,任永利和刁小云夫妇一会儿看看手机上的时间,一会儿抬起头向国际旅客出口张望。原来,是他们的儿子任博就要从新加坡飞回西安了。

作为中铁一局城轨公司的员工,任博已在新加坡地铁汤申至东海岸线T302标段上干了两年多。

“当初,是他自己报名去新加坡干项目的。尽管有些舍不得,但我和他妈妈还是全力支持儿子的选择!”任永利说。

据一同前去接机的中铁一局海外事业部党委工作部部长武锋介绍,现在,33岁的任博已是该项目的财务主管,能独当一面了。武锋说:“随着‘一带一路’建设的推进,中铁一局海外业务步入快车道,有越来越多的员工走向海外。新加坡项目上,就

有30余名中方员工。”

在父母期盼的眼神中,18时30分,穿着格子衬衣和羽绒夹克的任博微笑着从通道走出来。爸爸任永利马上跑过去接过儿子的拉杆箱,妈妈则紧紧挽住任博的胳膊。

“在海外干工程的儿子回来了,还是那么瘦,又变黑了!”刁小云说,为了让儿子尝到美味,当天早上,她特意泡了花生、黄豆、杏仁,配着花椒、大料、桂皮等做了儿子最爱吃的“小盐豆”。

与任博一起回来的,还有负责盾构机维保的许文佐师傅。47岁的许师傅不善言谈,每当人们问起工程情况,他都会指指任博,笑着说:“问我们任总,他最清楚。”

据任博介绍,他们干的新加坡地铁汤申至东海岸线T302标段,长1.5公里,总投资达2.42亿

元新币,2016年6月17日开工。

“这是我们中铁一局在新加坡的第一个项目。从项目一开始,我们就把它当作一个提升、锻炼人的平台。”任博说,施工中,他们一方面和新加坡业主积极对接,尽快熟悉和掌握人家的标准和管理规范,一方面发挥西北人踏实肯干的作风,确保项目如期推进。

正是因为大家铆足了一股劲儿,所以,该项目在所有标段中屡创佳绩:2018年,他们达到了300万小时安全无事故;以72环的成绩,打破了新加坡地铁盾构周掘进纪录。

该项目一炮打响,让新加坡业主对这支“陕西铁军”刮目相看。随后,中铁一局又顺利中标了新加坡南北高速N108项目。

看着眼中内向的儿子面对笔者侃侃而谈,任博的父母眼里满是自豪。(李艳)

“传统中国年,也有国际范儿!”

古城西安,年味浓浓。正贴窗花的老姜听见敲门声,快步跑到门前,“准是小外孙,从天津回家了!”

61岁的老姜,去年刚退休。一入腊月,就盼着儿女回家团圆。身后的茶几上,干果盘、水果盘、点心盘早已备好,零食摆得满满当当。这其中,一排深紫色标着外文的果酱瓶,最为惹眼。原来,半个月前,老姜约上二三好友,来了趟“说走就走”的出境游。在塞尔维亚和波黑的超市里,他买了10瓶巴尔干黑莓

果酱等当地特产。“小外孙过年回家,这礼物准会喜欢!”

老姜用心,外孙开心。小家伙手里拿着瓜子花生、水晶柿饼,眼睛还盯上了盘里的洋货——美国腰果、智利车厘子、哈萨克斯坦蜂蜜……“为了置办年货,前天逛了趟洋货市场。”老姜笑言。

老姜口中的“洋货市场”,指的是国际港务区的“长安号”优选进口商品集市。春节临近,欧洲、中亚等地的生鲜水果、酒水饮料,搭乘中欧班列“长安

号”,给古城送来“舌尖上的福利”。集市里人头攒动,5000余种进口商品琳琅满目。

“如今的小娃娃,掉进了蜜罐罐。”看着外孙眼前的零食堆成小山,老姜禁不住感慨:“我小时候,哪有这福气!10岁那年除夕,我瞅着老家供桌上的点心,馋得不行。”

隔代人回忆,五十载春秋。“如今,免签利好说走就走。”老姜说,即便足不出户,全球商品也可以齐聚家门口,“传统中国年,也有国际范儿!”(任敏)

除夕,在华山之巅登高追梦

“天下名山众,惟此最险峻。”古往今来,西岳华山以独特的风采吸引了无数中外游客。除夕当天,越来越多的游客选择前往华山,登高迎春。

2月4日,农历腊月三十清晨,白雪皑皑的华山之巅,冷风袭人。随着一波波游客拾级而上,华山顶峰迅速被热烈喧闹的气氛笼罩。人们攀登中展现的是圆梦山巅的豪情,表达的是家人团聚的幸福,倾听着对美好未来的展望和对祖国的祝福。

来自浙江台州的卢徐赞充当“导游”的角色,带领14个人的小团体,乘坐索道抵达了华山西

峰顶。他们自嘲是“见不到雪的南方人”,一路拍雪景、玩雪球,攀登在雪色险峰中过足了“瘾”。卢徐赞告诉笔者,这是他们第一次聚齐了家人和好友一同出行,“除夕登高,让我们这个年过得很有意义,值得纪念。”

来自天津的罗斌虽是一人独行,但如愿登临华山之巅令他心潮澎湃。自从第一次在“抖音”上看到华山美景,罗斌就被深深吸引住了。“看到祖国的大好河山,我十分激动,我为祖国感到骄傲。”他告诉笔者,“明年除夕要是有机会,我要带着家人再来。”

欢声笑语中,海内外的游客朋友们互道祝福,新年的气氛被渲染得更加浓烈。

17时41分,华阴市民潘小平和妻子双手紧握,在西峰的一处锁链上,为全家挂上了一把“平安锁”。华山旅游公司纪念品销售员苏晓丽每年除夕都在山上,她告诉笔者,除夕登高的人几乎都会买个平安锁,为全家祈福。

此时的华山之巅,层叠叠嶂,与山间黄叶、苍翠青松构成一幅壮阔的淡彩水墨画。大批游客聚集在一起。当新年的钟声敲响,他们将虔诚祈福,开启己亥猪年的追梦之旅。(武升)



2月9日,夜幕下的西安曲江池遗址公园。鄯瑞 摄

西安夜景璀璨庆佳节

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87321847

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com